



# Protokoll

der 9. AStA-Sitzung  
der 60. Amtsperiode, am 07.11.2013

Beginn	18:00 Uhr
Ende	19:20 Uhr
Sitzungsleitung	Daniel B.
Protokollführung	Irini J.

## Anwesenheitsübersicht

### *Referent\*innen*

Daniel B., Govinda S., Mathias M., Sarah C., Torsten W., Nora T.,  
Andreia H., Irini J., Benjamin D., Sabrina L., Stefan R. S.

### *Entschuldigt fehlende Referent\*innen*

Ali S., Charlotte D., Johannes R., Max E., Mohammad S., Sven C.,  
Anna M. S., Adrian S., Jan M. H.

## Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 9 stimmberechtigte Mitglieder des AStA anwesend, die  
Beschlussfähigkeit ist damit festgestellt und war im Verlauf der  
gesamten Sitzung gegeben.

## Annahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

## Annahme des Protokolls der 7. (letzten) Sitzung

Das Offline-Protokoll der 7. Sitzung wurde einstimmig bei zwei  
Enthaltungen angenommen.

## Annahme des Onlineprotokolls der 7. Sitzung

Das Online-Protokoll der 7. Sitzung wurde einstimmig bei zwei  
Enthaltungen angenommen.

## 1. Semestereröffnungsfete

**Allgemeiner  
Studierendenausschuss der  
Universität des Saarlandes**

Hausanschrift  
Campus  
Gebäude A5 2  
66123 Saarbrücken

Postanschrift  
Abhofach 5  
66123 Saarbrücken

Telefon  
0681 - 302 - 2900

E-Mail  
[info@asta.uni-saarland.de](mailto:info@asta.uni-saarland.de)





**Allgemeiner  
Studierendenausschuss der  
Universität des Saarlandes**

Hausanschrift  
Campus  
Gebäude A5 2  
66123 Saarbrücken

Postanschrift  
Abhofach 5  
66123 Saarbrücken

Telefon  
0681 - 302 - 2900

E-Mail  
[info@asta.uni-saarland.de](mailto:info@asta.uni-saarland.de)

Frage: Gibt es Sanktionen, wenn zu wenig Leute am Sonntag Morgen zum aufräumen kommen/bleiben?

Daniel B.: Helfen ist Pflicht.

Wenn alle kommen, sollten wir bis 8 Uhr fertig sein. (Einwurf

Govinda S.: Eher 20 Uhr! Denn es gibt immer noch etwas zu tun!)

Es wurde noch nicht konkret über Strafen nachgedacht. Eine Möglichkeit wäre die Aufwandsentschädigung zu kürzen oder andere anfallende Arbeiten im AStA als Ausgleich zu verrichten. Trotzdem soll man das natürlich nicht tun, denn helfen ist Pflicht.

Wer Zeit hat; auch für Samstag werden noch Helfer für den Aufbau benötigt.

Anwesenheit ab 21 Uhr spätestens.

## **2. Demo**

Daniel B.:

AStA Vorsitz ist in den letzten Zügen der Vorbereitung. Einladungen sind verschickt.

Bitte: Aufruf an alle Freunde weiterschicken!

Resonanz ist bis jetzt sehr gut.

Vorgegriffener Ausschnitt aus dem Bericht:

Vorsitz war am Samstag auf Einladung bei der Ministerpräsidentin.

## **3. Berichte aus den Referaten**

### **Hochschulpolitik und Studienqualität**

Treffen mit Umgestaltungs-Mensch: 1. Teil der Umgestaltung/Innen-Teil: Teppichböden werden gegen PVC eingetauscht. Fraglich, ob wir das wollen. GS bemängelt, dass die Kälte so schneller reinkommt. Doch es wird wohl wohl darauf hinauslaufen, weil es günstiger ist. Türrahmen werden gestrichen.

Demo-Orga: LKW beantragt, beim Ordnungsamt angemeldet

Im Studierendenausschuss wurde die Frage um die Masterplätze ausdiskutiert und es wird eine Arbeitsgruppe dazu geben.

### **Finanzen und Verkehr**

Das Übliche, Zuverlässigkeit der Busse, enger Kontakt mit Qualitätsbüro

### **AStA-Außenstelle Homburg**

An FSR-Sitzung teilgenommen (Problematik: Abstand zwischen



**Allgemeiner  
Studierendenausschuss der  
Universität des Saarlandes**

Hausanschrift  
Campus  
Gebäude A5 2  
66123 Saarbrücken

Postanschrift  
Abhofach 5  
66123 Saarbrücken

Telefon  
0681 - 302 - 2900

E-Mail  
[info@asta.uni-saarland.de](mailto:info@asta.uni-saarland.de)

letztem Semester und Staatsexamen viel zu klein: Keine Zeit zum lernen. Idee: Semester früher beginnen lassen. Wollen eine Umfrage machen.), Ärger mit Personalrat, denn Räume werden unrechtmäßig besetzt, letzte Semesterticketrückerstattungen bearbeitet.

### **Ausländische Studierende**

Bericht liegt vor.

### **Ausländische Studierende und Studienqualität**

Bericht liegt vor.

### **Fachschaften**

Bericht liegt vor.

### **Familie und Gleichstellung**

Familie:

Sprechstunden abgehalten, HP und FB-Pflege betrieben, Plakate und Flyer ausgedruckt und ausgeteilt, einen Schreiben für einen jungen Mann aus Kamerun aufgestellt wegen Rückforderung des Kaufpreises für ein Flugticket, Örtlichkeit für das Eltern-Café organisiert

Gleichstellung:

HP-Pflege, Miteinander-leben-lernen Organisations-Tag

### **Neue Medien und Datenschutz**

Online-Umfrage über SaarVV wurde erstellt und wird bald rumgeschickt. Jeder sollte diese ausfüllen.

### **Politische Bildung**

Irini J.:

Weitere Gespräche mit Sophia K. (AStA-Mainz kann 1500 Euro zu Bildungsfahrt beisteuern, „wissenschaftliche Veranstaltung“ - keine Gebühren, um Filmmaterial zu zeigen?), weitere Ideen zur Viva con Agua Aktion gesammelt, Ideen für Demo-Schilder gesammelt und dokumentiert, Bastel-Termine festgelegt, Einkaufen für Demo, mit Professoren Kontakt aufgenommen (damit Veranstaltungen verlegt werden für die Demo und sie in den Vorlesungen beworben wird.)

### **Öffentlichkeitsarbeit, Publikationen und PR**

Neue AStA-News, Demo-Plakate drucken lassen, Montag erste öffentliche Redaktionssitzung (7 AstAnten anwesend, leider keiner von außerhalb. Doch: gutes Konzept erarbeitet, offene Sitzungen stärker bewerben), Freitag: Termin mit Leiter des Universitätsarchivs Dr. Müller: Aufgrund von Jubiläums-AStA ist eine Art Festschrift für Anfang nächsten Jahres in Planung.



## **Recht**

Sabrina L.:

Organisatorisches, angemeldet, von Mathias eingearbeitet worden

Mathias M.:

Emails beantwortet, Sprechstunden abgehalten

## **Studienfinanzierung**

Bericht liegt vor.

## **Unifilm**

Man of Steel war gut besucht. Tonanlage ist sehr gut und eine Aufwertung für Unifilm.

Das ehemalige Jägerheim wird (durch eine Spende in Höhe von 1 Million Euro von Herrn Scheer) für Doktoranden ausgebaut. Es wird auch einen großen Seminarraum geben und es steht zur Debatte, ob man diesen auch für Unikinos nutzen könnte.

## **Veranstaltungen und studentische Kultur**

Vorbereitungen Semestereröffnungsfete, es wird z.B. 2 Shuttlebusse geben, Treffen mit SAARCON-Leuten wegen eventueller gemeinsamer Veranstaltung

## **4. Anträge**

Unifilm: 200 Euro zum bewerben von Veranstaltungen auf Facebook. einstimmig angenommen

Vorsitz: 50 Euro für die Demo  
angenommen mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung

Vorsitz: 100 Euro für Stromaggregat  
einstimmig angenommen

Charlotte D.: 20 Euro für monatliches digitales/Online Abo der SZ  
angenommen bei 6 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen

Andreia H.: 30 Euro für Kaffee und Kuchen für Elternkaffee  
einstimmig angenommen

## **5. Termine**

9.11. Semestereröffnungsfete

11.11. und 12.11. von jeweils 13 bis 18 Uhr: Basteln für die Demo

12.11. Unikino Die Haut, in der ich wohne (OmU span.) — (La piel que habito)

**Allgemeiner  
Studierendenausschuss der  
Universität des Saarlandes**

Hausanschrift  
Campus  
Gebäude A5 2  
66123 Saarbrücken

Postanschrift  
Abhofach 5  
66123 Saarbrücken

Telefon  
0681 - 302 - 2900

E-Mail  
[info@asta.uni-saarland.de](mailto:info@asta.uni-saarland.de)



- 14.11. Demo. Treffpunkt 14 Uhr an der Europagalerie.
- 15.11. Elterncafé
- 20.11. Redaktionsschluss Champus

## 6. Neue Ideen

Sarah C.:

War auf der Pressekonferenz vom Gründercampus. Sieben Studierende der HBK haben neue Marketingkonzepte zur Bewerbung der Selbständigkeit (KWT) vorgestellt, die von November bis Februar auf dem Campus zu sehen sind. Eine Studentin hat ein Filmprojekt gemacht mit einer Minute langen Werbefilmen:

Könnte man die bei Unifilm zeigen? Kontakt wird an Daniel Braun vermittelt.

**Allgemeiner  
Studierendenausschuss der  
Universität des Saarlandes**

Hausanschrift  
Campus  
Gebäude A5 2  
66123 Saarbrücken

Postanschrift  
Abhofach 5  
66123 Saarbrücken

Telefon  
0681 - 302 - 2900

E-Mail  
[info@asta.uni-saarland.de](mailto:info@asta.uni-saarland.de)

---

Sitzungsleitung

---

Protokollführung

